

新华社重磅报道《“七虎”竞南通》引发我市各地干部群众热议——

## 奋斗路上，我们保持奔跑的姿态

新时代 新征程 新伟业

2020年11月12日，习近平总书记视察南通，点赞南通“好通”“沧桑巨变”，指出“幸福生活是你们亲手建设出来的、奋斗出来的”。同奔共富路、建好幸福城。在市委、市政府领导下，全市党员干部群众踔厉奋发、笃行不怠。

2022年12月19日，新华社刊发长篇通讯《“七虎”竞南通》，多维度、全景式展现了南通所辖七个县（市、区）克服疫情散发、经济波动影响，你追我赶、锐意进取的生动实践。

“‘七虎’相争，比的是项目建设、

产业培育、营商环境、绿色发展，锤炼的是铁一样的责任担当，激发的是火一样的奋斗激情”……

报道刊发后，在江海大地引起强烈反响。南通市干部群众纷纷表示，今后将持续保持强烈的政治责任感和历史使命感，为谱写中国式现代化南通新篇章而努力奋斗。

**强信心，在争先进位中竞跑**

经济发展离不开信心的支撑。非

常时期，信心比黄金更重要。“七虎”竞争的背后，是南通七个板块勇争第一的闯劲，是“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的生动实践。

“正如报道所说，‘七虎’竞争助推了南通的高质量发展，读来令人倍感振奋。”崇川区委常委、市北高新区党工委书记吴佳华说，把科技创新的“关键变量”转化为“发展增量”，大家信心更足、目标更坚定了！作为南通主城区唯一的高新区，市北高新区始终坚持科创赛道，锁定汽车电子、集成电路、生命健康和在线新经济“3+1”产业体系，集聚各类高新技术企业300余家。“面对未来，我们将以争创‘国家级高新区’为契机，在提升创新浓度和创业热度上下功夫，在发挥主

城优势和都市特点上做文章，全力打造主城区创新核、南通沿江科创带增长极、未来产业‘生长器’。”

“读了《‘七虎’竞南通》，印象最深的一句话就是——我们要全力向前跑。”南通明诺电动科技股份有限公司总经理邵为为说，作为新生代企业家，更要学会怎么跑，如何高效跑。

(下转A2版)

**明举措，在创新发展中快跑**

**树目标，在狠抓落实中奔跑**

A2

## 全力奔跑赢未来

·通平·

苏南”的发展定位下，将大江之南的张家港、常熟、太仓、昆山等先进县市作为标杆，浑身都是“谁也不服谁”的比拼精神。

刚刚召开的中央经济工作会议强调要坚持系统观念、守正创新，明确提出“六个统筹”，推动经济运行整体好转。“八龙过江”、北沿江高铁开工、新机场落户的大交通格局，为我们铺就了全面融入大上海都市圈的崭新画卷。发展需要动力，特别在困难面前拼经济，坚决不能存有躺平、等靠的幻想，要的是越是艰险越向前、谁都不服输的拼劲。着力扩大国内需求，我们可以从拉动区域消费做

起；加快建设现代化产业体系，我们就要在加快传统产业改造升级、培育壮大战略性新兴产业、增强科技创新对现代化产业体系的支撑、提升战略性资源供应保障能力、发展数字经济等方面跑出好成绩；吸引和利用外资，如出海招商，直飞的条件不成熟，可以通过屏幕谈起来。无论外界有多大变化，关键是要跑起来，要全力向前跑。

未来充满光明。明年如何“拼”经济，我市各级各部门都“虎视眈眈”，“七虎”们早已摩拳擦掌，都鼓足了一股子劲，努力在新的跑道上跑出新的成绩。企业是发展的主体，关键是我

们各级政府要有敢担当、善作为，察实情的“虎劲”，创造性抓好贯彻落实，带领企业一起往前跑。通过深入企业调研，围绕市场主体的需求施策，通过深化改革，最大程度地激发市场活力和社会创造力。对各类所有制企业一视同仁，通过分析市场发展规律，提供优质的服务，放管结合，优化服务改革。鼓励发展实体经济，依靠创新驱动培育壮大发展新动能。推动传统产业改造升级，支持战略性新兴产业和现代服务业发展，促进大众创业万众创新纵深发展，最大限度释放全社会的创新创造潜能。

新征程是充满光荣与梦想的远征。“七虎”竞南通，形成了朝气蓬勃的区域经济现象。我们不骄不躁，我们依然埋头苦干，前进的路上，我们依然全力奔跑，只有跑得快，才能赢未来。

老人乘地铁  
如何更便捷

本报讯（记者蒋妍妍 见习记者沈佳颖）最近，一些市民致电本报新闻热线咨询，不会使用智能手机的老年人能以何种方式乘坐地铁1号线？乘车有哪些优惠？记者采访了城市轨道交通公司。

老年人乘客可使用在市民卡公司办理的普通卡、长寿卡、爱心卡、优待卡、全国一卡通或由市退役军人事务局发放的“通通优”等不同卡种刷卡乘车。60周岁至64周岁老人刷爱心卡实行5折优惠；65周岁及以上老人刷长寿卡免费乘车。持“通通优”卡的优抚对象刷卡免费乘车；持第三代社保卡、普通市民卡实行9.5折优惠。如需购买单程票，可按照自助购票机上的提示进行购票，可使用1元硬币、5元及10元纸币，如无相应票额还可至车站客服中心兑换零钱。

轨道交通公司特别提醒，地铁和公交换乘有票价优惠，使用市民卡，在公交与地铁之间换乘，在首次刷卡后的1小时内，换乘票价减1元，同时享有市民卡相应折扣优惠乘车。



20日，海安高新区的翠鸟新能源科技(南通)有限公司把4个储能电站集装箱装车发往新疆，用于配套光伏发电站储能。储能集装箱因其高集成化、高安全、长循环寿命、维护便捷等特性，被认为是未来能源革命的“刚需”。顾华夏摄

## 筑牢基层首诊第一道防线

卫生服务中心开设发热门诊 家庭医生热线24小时接听 畅通购药转诊渠道

本报讯（记者冯启榕 见习记者王怡）在阳性感染者不断增多的新形势下，我市各街道社区卫生服务中心、乡镇卫生院第一时间开设发热门诊、公布家庭医生团队咨询热线并24小时接听来电，利用医联体平台畅通购药、远程诊疗、转诊渠道，为居民求医问诊提供一系列便利。

“孩子发烧、咳嗽了，需要马上去医院吗？”“如果孩子精神状态稳定，可以居家对症处理、观察病情。但如果发烧持续三天没有好转，建议

去医院……”这几天，崇川区秦灶街道社区卫生服务中心主任徐相锋一直忙着接听居民的各类咨询电话，无论何时来电，他的语气总是那么亲切和蔼。

“在疫情新形势下，耐心接听每位居民的咨询，安抚他们的紧张情绪，十分重要。”徐相锋介绍，目前，秦灶街道社区卫生服务中心以三个家庭医生团队为主体，面向社会公布求医问药咨询热线，每个家庭医生团队一个号码，采取团队长负责制，组员参与，保持24

小时手机开机。

“我们在第一时间制定咨询热线的相关规范，包括语言规范、专业规范等，尽量将工作做细做实，最大程度缓解居民的焦虑。”徐相锋介绍，经过前期学习培训，该中心整理出疫苗接种、科学用药、居家消毒等15个居民关心的热点问题及规范答复，发给3个家庭医生团队的每一位成员，要求他们做到热情指导、规范解答。“现在，每天都能接听100多个来电咨询，我们在详细询问对方的症状后，给予用药指

导，建议轻症患者尽量不去医院，居家隔离。”

市卫健委医政处处长陆小鹏介绍，目前，我市共计发布了1620个家庭医生团队的健康咨询服务号码，覆盖了1894个村居和小区，筑牢百姓健康的第一条基层防线。

12月12日起，新城桥街道社区卫生服务中心就对外开设了发热门诊，每天上午8点到11点半、下午2点到5点对外开放。“从刚开始无人问津，到现在人逐渐多起来。”(下转A3版)

习近平会见梅德韦杰夫

## 把新时代中俄关系不断推向前进

据新华社北京12月21日电 12月21日，中共中央总书记、国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见应中国共产党邀请访华的俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。

习近平请梅德韦杰夫转达对普京总统的亲切问候和良好祝愿，指出中共二十大明确了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务。我们有充足底气、充分信心走好中国式现代化之路，也为世界和平与繁荣

提供更多机遇。中国共产党和统一俄罗斯党长期开展机制化交往，成为巩固中俄政治互信、推进两国互利合作、展现两国战略协作的独特渠道和平台，为新时代中俄关系行稳致远提供了有力支撑。当前，中俄执政党交往迈入“第三个十年”。希望两党继续围绕治国理政经验、促进发展战略对接、推动政党国际多边合作等深入交流，就执政党建设互学互鉴，为深化中俄全面战略协作贡献智慧和力量。

(下转A2版)

本报讯（记者苗苗 陈静 江姝颖 卢铖卉）“沈奶奶身体还好吗？疫情影响，我们不方便上门，有啥需要随时联系我们。”“谢谢啦，我挺好的。”昨天上午，独居老人沈宝富又接到社区网格员陆晓威的电话。

年逾八旬的沈奶奶家住崇川区文峰街道春晖社区。老人双腿行走不便，社区便将服务送上门。社区医生定期上门为其检查身体，社区工作人员绑定老人户号，为其代缴水电煤气费。春晖社区的实践，是崇川区打造“一刻钟便民生活圈”的生动缩影。

“一刻钟便民生活圈”是以社区居民为服务对象，服务半径为步行15分钟左右的范围内，以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标，以多业态集聚形成的社区商圈。今年，南通入选全国“一刻钟便民生活圈”试点城市，全市20个试点社区上榜，其中12个在崇川。

罗森、小润发等24小时便利店及品牌连锁超市在社区加速布局，“丰巢”“菜鸟驿站”等快递收发点成为小区标配，韬奋书屋等书店覆盖率不断提升……建设“一刻钟便民生活圈”，崇川聚焦群众急难愁盼，突出“便利、温度、品质”等关键，完善商业、养老、医疗、文体等服务业态，让市民不断实现步行购物一刻钟可达，生活需求一站式搞定。

以春晖社区为例，社区60周岁以上老人占比23.32%。社区公共服务中心主任曹俭俭介绍，社区卫生服务中心与3000多名60周岁以上老人签订家庭医生服务协议。

从“村民”变“市民”，幸福街道祖望社区的居民们充分享受到了“便民生活圈”的便捷。祖望小学老校长胡志标说，搬进安置房小区幸福花苑，“小学就在小区旁，步行几分钟就到了。”

番茄、土豆、牛腩……家住狼山镇街道三角桥社区的王熙点开“盒马”鲜生App，不到15分钟，一家人的晚餐食材，就送上了门。崇川区打造“一刻钟便民生活圈”以来，居民感受到明显变化，这种变化不仅有看得见的生活环境，还有“看不见”的网络消费环境。“一刻钟便民生活圈”，让居民从市井街巷“烟火气”中感受着家门口的幸福。

又一批省重点推广应用目录发布  
我市43项新技术新产品入选

本报讯（记者刘璐）近日，江苏省新联办印发《第二十九批省重点推广应用的新技术新产品目录》。记者昨天从市工信局了解到，我市43项新技术新产品入选，产品涵盖高端新材料、高技术船舶和海洋工程装备、节能环保、物联网、新型电力和新能源装备、信息通信等诸多重点产业领域。

据了解，列入《省重点推广应用目录》的新技术新产品将优先享受省有关政策支持，并在政府采购中予以优先应用。近三年来，我市已有111项新技术新产品纳入《省重点推广应用目录》。

此次我市入选的新技术新产品研发工作累计投入资金4.48亿元，形成与技术产品关联的专利464项，其中发明专利124项，已形成销售41.5亿元，项目达产后预期经济效益75.9亿元，企业技术创新带动经济高质量发展成效明显。

首批“社联江海”  
品牌站点公布

A2看南通·要闻

线上订单激增  
小哥加班配送

A3看南通·要闻

